



# БЪЛГАРСКИ ЗЪБОЛЕКАРСКИ СЪЮЗ

София 1000, бул. „Витоша” № 12, тел.: 02/ 451 43 12; 02/ 451 43 13; 0988 136 900  
0988 136 901; 0888 407 226; E-mail: [office@bzs.bg](mailto:office@bzs.bg); Website: [www.bzs.bg](http://www.bzs.bg)

19.10.2018

Уважаеми д-р Маджаров,  
Уважаеми гости,  
Уважаеми колеги,  
Уважаеми приятели,

На първо място искам да се извиня, че не мога да присъствам днес сред вас, за да отбележим този знаменит и знаменателен ден. На второ място - благодаря за поканата да Ви приветствам за професионалния празник, а също така и за едно от най-важните събития в годината, което оценява както професионалните, така и личностите качества на нашите колеги. Нека не забравяме и мистиката на днешната дата, на която почитаме Свети Преподобни Иван Рилски Чудотворец, небесен закрилник на нашия народ, а също така и на българския лекар.

Като се замисля е хубаво да честваме не само лекар на годината, а лекар на деня, понеже всеки един от вас ежедневно отдава живот, труд и грижа на своите пациенти. Макар и да сте/сме избрали пътят на саможертвата pro bono publico (в името на общото благо) е нужно от време на време да напомняме за тези дела публично. За това съм много щастлив, когато се осъществяват подобни на днешното събития. Както казва Ярослав Хашек – „Скромността краси мъжа, но истинските мъже не носят украшения.“, тук добавяме и нашите колеги от нежния пол.

Към младите колеги, които днес са тук – вслушайте се в думите на Сенека, който казва, че порокът на младите е неумението да ръководят страстите си. Бъдете безпристрастни във вашата преценка за лечението на пациентите, но със страст гребете от опита на вашите учители и предшественици. Още нещо – Бърнард Шоу препоръчва да се учите се от грешките на другите, защото животът не е достатъчно дълъг, за да ги направите всичките свои.

Към мъдрите колеги, които днес са тук (предпочитам да не говоря за възрастта) - Dum docemus, discimus - Докато обучаваме, се учим. Предавайте знанието на младите, за да имат възможност те да усъвършенстват нашата свята дейност и наука. Бидейки преподавател, осъзнавам възможността за това да моделираме умовете и знанието им като глина. Продуктът на нашето обучение рефлектира пряко върху знанието на по младите, а от там върху пациентите. Това от своя страна създава уважението към нашето дело, затова дарявайте знание, ще ви се върне стократно.

Завършвам със заветът от Свети Преподобни Иван Рилски Чудотворец:

„И както ви събра в едно благодатта на Светия Дух, така и вие се старайте да живеете единомислено и единомислено, като дишате еднакво, отправяйки поглед само към вечното въздаяние, което Бог е подготвил за онези, които Го залюбиха. Общежителното пребиваване в много неща е по-полезно за иноците, отколкото уединеното. Защото уединеното не подхожда на мнозина, но на твърде малобройни и съвършени във всички иносески добродетели. Общият пък живот изобщо е полезен за всички, както и отческите книги достатъчно ни казват това и ни учат... А нашите богоносни отци казват за самопребивателния живот: "Горко на самичкия, защото ако падне, няма кой да го вдигне."

Позволете ми от името на Управителния съвет на Българския зъболекарски съюз и лично от мое име да ви пожелаем здраве и професионално дълголетие!

На многая лета!

Бог да ви благослови!

Д-р Николай Шарков  
Председател на УС на БЗС